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CONFRONTO DEI COST!I PER LA PRODUZIONE DI
ACQUA CALDA SANITARIA EFFETTUATA TRAMITE
DIVERSE TIPOLOGIE DI GENERATORI - TGS AC

e

ANDARI

DMPA DI CALORE AD ARIR
PON B( DR

Produzione di ACS Produzione di ACS
tramite serbatoio di tramite serbatoio di
accumulo da 100 o 150 accumulo da 200 litri

Produzione di ACS
tramite serbatoio di
accumulo da 200 litri

Produzione istantanea di
ACS

Produzione istantanea di
ACS

Resa acquacaldaa40°C Resa acquacaldaa40°C Resa acqua caldaa40°C
SENZA utilizzo SENZA utilizzo SENZA utilizzo
di energia da rete di energia da rete di energia da rete

150litria75°C=2401itria40°C =~ 2001itria50°C=801itria40°C ~ 200 litria50°C =80 litria 40°C
100 1itria 75°C =160 litri a 40°C

Calcolo della spesa necessaria per la produzione delle seguenti quantita di ACS

240 litri @ 40°C
160 litri @ 40°C
| fabbisogni di energia termica per la produzione delle quantita di ACS indicate saranno i seguenti (AT = 25°C) :
240 litri a 40°C = 6,98 kWhter
160 litri @ 40°C = 4,65 kWhter

Efficienza media stag.(" =2 = Efficienza media stag.() = 3 Efficienza @ = 0.9 Efficienza @ = 0.9
Fabbisogno energia

Fabbisogno energia
elettrica da rete:

elettrica da rete:

Fabbisogno energia
elettrica da rete:

Fabbisogno energia
primaria:

Fabbisogno energia
primaria:

240 litri 2 40°C = 0 kWhey
160 litri 2 40°C =0 KWhe

Fabbisogno energia

240 litri 2 40°C = 3,49 kWhj
160 litri a 40°C =2,33 KWh

240 litri a 40°C = 2,33 KWhi
160 litri a 40°C = 1,55 kWhe

240 litri a 40°C = 7,75 KWhger
160 itri 2 40°C = 5,17 kWher

p.C.i. metano = 8700 kcal/mc
Fabbisogno combustibile:

240 litria40°C = 7,75 KWhtgr
160 litri 2 40°C = 5,17 kWhter

p.c.. GPL = 6100 kcal/litro
Fabbisogno combustibile:

elettrica da rinnovabili:
240 litri a 40°C = 6,98 kWhe|
160 litri 2 40°C = 4,65 kWhe|

240 litria40°C =0,81 mc

240 litri a 40°C = 1,13 litri
160 litri a40°C = 0,54 mc

160 litri 2 40°C = 0,75 liri

Costo kWhg| @ =0,06 € Costo kWhgl @ =0,35 € Costo kWhgl 4 =0,35 € Costo mc metano 4 =1 € Costo GPL @ =15 €

Spesa totale: Spesa totale: Spesa totale: Spesa totale: Spesa totale:
2401itria40°C = 240 litria40°C = 240 litria40°C = 2401itria40°C = 240 litria40°C =
6,98x0,06=042€ 349x0,35=122€ 2,33%x0,35=082€ 081x1=081€ 113x15=169€
160 litria40°C = 160 litria40°C = 160 litria40°C = 160 litria40°C = 160 litria40°C =
465x0,06=028€ 2,33x035=082€ 155x035=054€ 054x1=054¢€ 0,75x15=113€

Legenda:

kWhier = KWh termici

kWhg = KWh elettrici

ACS = acqua calda sanitaria

Note:

(1) Efficienza media considerando I'intero anno solare (variabile al variare della
temperatura dell’aria esterna)

(2) Efficienza di produzione dell’ ACS (indipendente dalla temperatura dell’aria
esterna)

() Valore del mancato introito per energia non immessa in rete
(4) Costi medi comprensivi di iva e oneri
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